

沙坡头公安解民忧纾民困暖民心

本报记者 翟迎春 通讯员 周波 文/图

一直以来，沙坡头公安始终将群众利益放在首位，通过暖心服务不断拉近警民关系，用忠诚诠释责任担当，用行动彰显为民情怀，带给群众温暖与安心，切实提升人民群众安全感和满意度。

追赃挽损暖民心

11月11日，有群众报警称，其上衣兜内的手机被盗。接警后，巡警大队快速反应，立即组织警力赶到现场开展工作。经大量走访及信息比对，成功锁定犯罪嫌疑人彭某。巡警大队立即组织警力，与其他警种部门密切配合，将犯罪嫌疑人彭某成功抓获并追回被盗手机。

“谢谢警察，辛苦了！这么快就追回了被盗手机。”拿到手机后，陈先生握着民警的手连声道谢。

近日，辖区群众报警称，其停放在某厂附近的电动车被盗。接到报警后，民警立即赶赴现场走访调查，经分析研判，甄别对比，锁定嫌疑人身份及落脚点。民警快速出击，将嫌疑人李某某成功抓获并为群众追回被盗电动车。目前，案件正在进一步办理中。

耐心劝说解纠纷

近日，辖区小区内多名业主向滨河派出所文苑警务室反映，楼上时不时传来狗叫声，严重影响了大家日常生活。警务室民警经过走访了解得知，小区业主黄某在自家空置房屋内养了一只金

本报讯（通讯员 赵鑫）近日，沙坡头区法院实质化解了一起因认定工伤引发的劳动争议案件，法院在用人单位和劳动者之间居中调解，将相关纠纷“一揽子”打包解决，当事人就赔偿问题达成和解，原告主动撤诉，做到了案结事了人和，实现了良好的法律效果和社会效果。

王某自2023年3月进入某绿化公司工作，双方未签订书面协议，工资由该公司通过银行转账的方式发放。



连日来，沙坡头区公安分局组织民警深入乡镇广场、农贸市场等场所开展法治理宣传，倡导广大群众办事依法、遇事找法、解决问题靠法、化解矛盾用法，营造浓厚的普法氛围。

毛，无人时狗狂叫不止，邻居多次与黄某协调解决未果，遂向民警求助。

了解矛盾发生情况后，民警联合社区干部到黄某该业主家中进行劝说调解，希望其将狗妥善处理。一开始，黄某十分抗拒将狗妥善处理，引起其他居

民强烈不满，为避免矛盾升级恶化，经过民警与综合执法大队、社区工作人员和物业公司多方协调给出方案，黄某最终决定将狗牵走至农村喂养，并表示妥善看管，不再发生此类事情。

“谢谢警察同志，耐心解决了我

们的烦恼，现在终于可以睡个安稳觉了”小区业主周先生说道。

走访摸排解民忧

“谢谢警察同志，你们及时帮忙找回了我丢失的笔记本电脑，非常感谢。”

10月15日晚，辖区群众林先生到镇罗派出所求助，称10月13日其从镇罗镇返回市市区途中，不慎将笔记本电脑丢失，久寻未果，因电脑内存有大量重要工作数据和资料，林先生十分着急。

接到林先生求助后，民警迅速展开寻找工作。功夫不负有心人，通过连续数小时走访摸排、收集线索等工作，民辅警发现笔记本电脑被一过路群众捡拾。民警积极走访，获悉该群众联系方式，民警电话联系该群众并说明情况。当日下午，该群众主动将电脑归还，民警在核实具体信息后将电脑交到林先生手上。看到失而复得的电脑，林先生连声向民辅警表示感谢，并高度赞扬了民辅警认真负责的工作态度和敬业精神。

近日，宣和派出所民警走访摸排过程中了解得知，辖区村民罗某有分户需求，因对政策不甚了解，一直误认为其不符合分户要求，并为此事烦恼不已。在明确罗某家庭情况符合政策要求后，民警召集罗某兄弟进行面对面的答疑，指引其登录政务服务平台提交相关申请，并告知其到户籍室办理相关业务。一系列的暖心服务，受到罗某一家的称赞。

中宁法院执结一起民间借贷纠纷案件

本报讯（通讯员 马卫谦）近日，中宁县法院成功执结一起达成和解协议后拒不履行的民间借贷纠纷案件。

某甲与某乙民间借贷纠纷一案，经中宁县法院判决责令某乙返还某甲借款10万元，判决生效后，因某乙未主动履行还款义务，某甲申请强制执行。执行过程中，双方当事人于2023年4月达成执行和解协议，约定由某乙于2024年7月25日前将案款履行完毕。履行期限届满后，某乙无正当理由拒履行和解协议，且拒绝接听法院电话，逃避执行，某甲遂向法院申请恢复执行。

近日，中宁县法院执行法官收到

某甲提供的线索，立即赶往现场将某乙传唤到法院。某乙仍以各种理由搪塞执行法官，拒不履行，且情绪激动，态度恶劣。随即，法院决定对某乙采取司法拘留措施。迫于压力，某乙在送拘途中将全部案款履行完毕。至此，案件执行完毕。

据该院执行法官介绍，执行和解是执行过程中双方当事人通过协商达成和解协议，给暂时没有履行能力的债务人适当给予一定还款时限。拒不履行和解协议是失信行为，作为被执行人，应当珍惜和解的机会，积极履行，如果视执行和解为儿戏，无正当理由拒不执行和解协议，必将受到法律的严惩。

沙坡头法院协助外省法院办理保全案

本报讯（通讯员 马燕妮）近日，沙坡头区法院收到一封来自兄弟法院的感谢信，字里行间表达了对沙坡头区法院执行局倾力高效协助保全案件的感谢之情。

近日，河北省邱县法院干警到中卫市沙坡头区办理一起保全案件，当他们到达目的地时，存放保全标的物的企业人员极力阻拦，几经沟通也无济于事，致使无法顺利开展保全工作。因情况紧急，邱县法院带队领导向沙坡头区法院发起协助请求。了解情况后，沙坡头区法院党组书记、执行局局长安治超立

即协调警力赶到执行现场。

现场气氛紧张凝重，两家法院干警短暂交流后迅速商定执行方案。法官对现场展开警戒，其间带队领导通过电话积极联系企业负责人进行沟通。然而，企业负责保卫的刘某态度嚣张，阻碍法院执行公务，法院干警果断将刘某强制带离现场。最终，经过长达7个小时的努力，直至21时，邱县法院在沙坡头区法院协助下完成了保全工作。被采取措施的刘某，在对其进行思想教育后幡然醒悟，深刻反省了自己的行为，诚恳地写下了悔过书。

余丁司法所举办“法律明白人”业务培训

本报讯（通讯员 王菊梅）为进一步增强“法律明白人”的法治素养和业务能力，充分发挥“法律明白人”队伍在基层治理中的重要作用，近日，余丁司法所组织辖区内59名“法律明白人”开展专题培训。

把老百姓的难事当成自己的家事

来办，做好司法审判这一“守心”工作，通过情感共鸣和人文关怀，有效解决矛盾纠纷，真正做到“只见公仆不见官”，沙坡头区法院始终积极实践着。

论授讲+案例分析”等方式，运用通俗易懂的语言讲解民法典、人民调解法等法律法规，并就如何更好化解日常侵权纠纷进行交流和探讨，提出法律意见和建议，有效提升“法律明白人”运用法治思维和法治方式处理问题的能力。

此次培训活动的开展，让“法律明白人”在日常生活中更好地带动身边群众运用法律武器维护自身合法权益，为化解基层矛盾、维护社会稳定奠定了坚实的法治基础，进一步提升了乡村治理的法治化水平。

法报税务

责任编辑 何方 版式设计 王荣 校对 何方



一直以来，银川市兴庆区税务局通过用心贴心暖心的纳税服务，做到特事特办、急事急办，真正让纳税人感受到实实在在的办税缴费便利，不断提升纳税人缴费人的满意度和获得感。图为办税大厅税务干部向纳税人宣传惠税政策。

本报记者 翟迎春 摄

新时代平安中卫法治中卫

系列报道

沙坡头法院“一揽子”化解劳动纠纷

2023年7月王某在工作时间发生交通事故，后王某向中卫市人社局申请认定工伤，中卫市人社局以双方劳动关系不明确，要求王某先确认劳动关系，王某对仲裁结果不服诉至法院。法官审理后，认为王某已达到法定退休年龄，与公司之间不存在劳动关系，王某的诉求不能成立，但考虑到如王某认定工伤不

能，可能提起行政诉讼，行政诉讼败诉可能提起提供劳务者受害责任纠纷，王某将陷入多起诉讼、走上漫漫维权之路的情况，法官再次了解当事人的诉讼需求，带着良知释法析理、带着感情答疑解惑，面对释明相关法律规定，讲清可能带来的不利后果，由开始的相差悬殊到最后的5000元差距，最终解开了

当事人的“心结”“法结”，一次性彻底化解了双方之间的矛盾纠纷，避免衍生诉讼产生。

把老百姓的难事当成自己的家事来办，做好司法审判这一“守心”工作，通过情感共鸣和人文关怀，有效解决矛盾纠纷，真正做到“只见公仆不见官”，沙坡头区法院始终积极实践着。

责任编辑 何方 版式设计 王荣 校对 何方

宁东能源化工基地税务局

优化税收服务 助企向新而行

本报记者 刘莲 伊珉

今年以来，宁东能源化工基地税务局充分发挥税收职能作用，积极落实税费优惠政策，对辖区企业量体裁衣，提供有针对性的税费服务，切实把税收治理能力转化为企业发展升级、助推新质生产力发展的澎湃动能。

优惠政策，融入企业发展“血脉”

“我们公司成立之初对税收政策不太了解，宁东‘税收网格员’结合企业经营实际，第一时间就有机肥产品免税、减税等相关政策进行详细讲解，让‘开业第一课’扎实地开到了家门口。”宁夏中微泰克生物技术有限责任公司财务负责人郭夏辰表示。

针对税费政策落实要求，宁东能源化工基地税务局迅速行动，结合辖区企业经营特点，梳理了各类相关优惠政策，采用“精准定位+针对服务”

的模式，对纳税人分类型、分行业、分性质进行精准立体“画像”，为企业“量身”定制个性化、精细化和智能化的税费优惠辅导方案，助力企业“爬坡过坎”。同时，对企业实施“一户一档”服务措施及“点对点”的包联机制，有效实现“人找政策”向“政策找人”的转变，以务实举措让企业应知尽知、应享尽享。

优化环境，激活企业发展“引擎”

宁夏惟远新能源有限公司负责人赵博文也对企业发展充满了信心，“项目开工建设以来，税务部门全程跟进辅导，遇到问题的时候，可以随时通过电话或者微信与税务人员联系，给了我们很大的帮助。”

为进一步提升宁东经济发展的软实力，宁东能源化工基地税务局成立

专业服务团队，对照重点项目开展“一企一策”的精细服务，通过线上辅导、实地走访等多种形式及时掌握重点项目规划，及时跟进重点项目建设进度，健全涉税政策分类、精准解读、快速送达等全流程服务，全力支持重大项目稳健发展。该局还通过税收大数据着力为企业接续供需链，形成“推荐清单”“产销清单”，助力上下游企业建链补链、延链强链，实现企业间有效供需对接。

助企纾困，坚定企业发展信心

宁夏倬昱新材料科技有限公司是一家固化剂开发的“小巨人”企业，近年来通过不断研发升级，公司发展势头稳步提升。据了解，该公司今年已享受研发费用加计扣除1000余万元，大量资金“活水”直达经营主体，缓解了资金压

力，推动企业技术不断创新。“每每当有新的税收优惠政策出台，税务部门总会第一时间上门辅导，税惠政策不仅减轻了企业负担，也让我们有了更多的资金‘活水’用于新技术、新产品的研发投入。”该公司财务负责人魏文慧说。

今年以来，宁东能源化工基地税务局在服务精度、辅导力度、落实程度上齐发力，打造“税企互动+问办协同”的新型办税模式，依托“线上+线下”多种方式提升办税服务水平，跟踪区域重点企业，建立“税企联系群”，捕捉企业涉税诉求。同时，完善企业动态税费数据清册，实时了解企业税费减免落实情况，做到税惠政策早推送、早提醒、早辅导、早跟进，让纳税人缴费人最大限度感受到税务服务带来的发展便利。

吴忠市税务局

落实税惠政策助小微企业发展

本报记者 翟迎春 通讯员 马殷栋 周丽娟

为帮助小微经营主体轻装前行，吴忠市税务局以“高效办成一件事”为契机，持续深入开展“便民办税春风行动”，积极开展“春雨润苗”专项行动，以源源不断的“税惠春雨”滋润小微企业茁壮成长、向“新”发展。

走访问需助力小微企业成长

“税务人员手把手辅导纳税申报流程，并且细致地讲解了我们可适用的优惠政策，让我们企业能够走好经营第一步。”参加“春雨润苗”培训会的宁夏威领工程机械租赁有限公司的财务负责人张莉娟说道。

紧紧围绕“春雨润苗”专项行动，深入小微企业走访调研，实地了解企业生产经营状况，精准收集、分类归集企业需求及问题，因地制宜推送适配政策解读、操作指引、温馨提示等，让企业懂政策、会操作、享红利。积极协同工商联等部门定期召开“春雨润苗”企业专题税惠政策宣传培训会，根据企业财务人员办税难点及业务需求开设5期实训课堂，实现财务人员业务能力大提升。

精准滴灌 推动小微企业成长

为激励小微企业加大研发投入、更好地支持科技创新，吴忠市税务局充分发挥税收职能作用，确保研发费用加计扣除政策快、准、稳、好，落地见效。通过大数据精准识别可能享受研发费用加计扣除政策的企业，实行“一

直以来，银川市兴庆区税务局通过用心贴心暖心的纳税服务，做到特事特办、急事急办，真正让纳税人感受到实实在在的办税缴费便利，不断提升纳税人缴费人的满意度和获得感。图为办税大厅税务干部向纳税人宣传惠税政策。

本报记者 翟迎春 摄

中卫市税务局

税惠“春风”助力个体经济向好发展

本报记者 翟迎春 通讯员 汪嘉伟

近年来，中卫市税务局坚持主动服务、务实服务，以便民办税春风行动为契机，以落实税费优惠政策为重心，主动了解个体工商户关注的焦点、难点、问题，积极推进各项便民举措落地见效，为个体工商户发展赋能助力，持续优化税收营商环境。

精细服务“小切口” 护航创业“第一步”

宁夏碧海节能环保科技有限公司成立以来，面临着资金紧张、办公场地缺乏、对各项税费政策不熟悉等一系列问题。就在企业焦头烂额时，海原县税务干部通过电话、征纳互动平台、实地调研走访等方式多次深入企业了解需求，量身定制服务方案，精准提供政策咨询，面对面辅导企业涉税业务操作，力挺企业走好创业“第一步”。

“作为新成立的小公司，我们致力于打造区内一流节能环保平台，税务部门的贴心服务，让我们及时享受到各项税惠红利。”作为海原县的一家老店，不辣不散麻辣烫店负责人马晓清为国家的利好政策和税务部门的贴心

服务竖起了大拇指。为了推动餐饮业发展，中卫市税务局通过调研走访，聚焦商户关心的用电、税费申报缴纳、税收优惠政策解读等具体问题，组织青年业务骨干通过线上线下、实地走访等方式深入辖区个体工商户，向商户开展针对性精准辅导，解决各类涉税难题，不断增强餐饮市场活力和发展信心。

税惠添温“小个体” 助燃发展“大信心”

“我们是小本生意，多亏了税务部门的陪伴，让我们及时享受到各项税惠红利。”作为海原县的一家老店，不辣不散麻辣烫店负责人马晓清为国家的利好政策和税务部门的贴心

“我们几家商户是同一队税务干部负责，经营范围不同遇到的问题也不相同。每次走访，税务局工作人员耐心与我们交流，认真记录问题，现场解答个税申报、社保缴纳等方面的问题。”辖区致远百货商店店主说。

近年来，海原县税务局持续聚焦个体工商户合理需求及发展难点，充分利用“网格化”服务，将个体工商户纳入网格化管理，关注并响应每一个小问题、小需求。同时，邀请行业代表，走进办税服务厅开展走流程、座谈会，向辖区个体工商户开展税费政策宣讲，就生产经营所得税前扣除、“六税两费”减免政策等热点税费问题进行了政策宣讲和现场答疑，让个体户市场拥有了勃勃生机。

精准滴灌 推动小微企业成长

为激励小微企业加大研发投入、

更好地支持科技创新，吴忠市税务局充分发挥税收职能作用，确保研发费用加计扣除政策快、准、稳、好，落地见效。通过大数据精准识别可能享受研发费用加计扣除政策的企业，实行“一

来自宁夏税务系统

系列报道